

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一刊号 CN43-0004

HENGYANG DAILY

今日八版
第16028号

2016年3月14日 星期一 农历丙申年二月初六

官方网站: 衡阳全搜索网
投稿邮箱: hyrbjzx@163.com

新闻热线: 13707341006
广告热线: 13607347070

重大项目“撑腰” 服务保障有力

衡山工业“换挡加速”勇夺5项“市先进”

本报讯(记者刘思远 特约记者夏建军)面对复杂严峻形势,衡山县以重大工业项目建设“撑腰”发力,强化企业服务保障,实现工业经济“换挡加速”,逆势上扬。2015年,衡山县新增规模以上工业企业13家,全县规模以上工业总产值达83亿元。在近日召开的全市加速推进新型工业化工作会议上,该县一举“摘”得了加速推进新型工业化先进单位、新增规模以上工业企业先进单位等5项

“全市先进”。

3月12日,在佳诚集团有限公司的产品展示厅内,记者看到各式各样的新材料成品,有用于智能手机的超薄石墨导热膜,也有用于汽车的防爆膜、碳纤维。公司负责人告诉记者,在胶黏材料领域,以前都是国外品牌的天下,如今,随着佳诚W3品牌的异军突起,已经稳稳占据了国内市场的30%。

“佳诚现象”在衡山并不鲜见。该县积极引导企业加大研发

投入,通过技术创新“强身健体”。其中,“佳诚”就是因为是国家引导扶持的战略性新兴产业项目得到近200万元的奖励帮扶资金。截至目前,全县共有高新技术企业7家,纳入高新技术产品统计的企业28家,为推动全县工业经济结构调整和转型升级提供了有力支撑。

去年以来,衡山县围绕重大工业项目建设,打出了一套服务企业保增长的“组合拳”:
(下转第二版①)

去年,全市空气质量达标率达80%,城区空气中二氧化硫、二氧化氮平均浓度为0.018毫克/立方米和0.030毫克/立方米,同比2010年分别下降58.1%和18.9%;往年1—2月是空气污染高发月份,今年1—2月空气质量达标天数比例达到61.7%,较往年大有改善——

“衡阳蓝”成为常态化风景

本报讯(记者段玉贤 胡亚华)往年1、2月往往是空气污染的高发月份,而今年1—2月,我市优良天数为37天,空气质量达标天数为61.7%,其中1月份优良天数为20天,达标天数为64.5%,较往年大有改善。

据悉,每年10月至次年的2月是空气污染现象相对高发的时段,尤其是2月是比较严重的月份。但今年由于在城区推行“限放烟花爆竹”,对改善城区空气质量起到了较好作用。

“坚决向污染宣战,打一场治理污染的攻坚战。努力改善环境质量,改善我们赖以生存的共有家园!”近年来,我市在开展环境综合整治过程中,全面吹响美丽衡阳集结号。

建筑工地和道路扬尘,是造成PM10浓度超标的主要原因之一。而在大气首要污染物——细颗粒物(PM2.5)主要来源中,城市扬尘影响较大。为了让空气更清新,市环保部门积极开展降尘工作,同时引进10台“多功能抑尘车”,对城区主要道路以

及部分建筑工地实施了喷淋降尘。大大改善城区环境,进一步提升城市环境空气质量。

为了蓝天更蓝,市环保局在全省率先实施黄标车提前淘汰政策,去年我市在推进机动车排气污染控制中,完成市级三个机动车排气检测站和信息监控平台建设,并开始运营,核发环保检验合格标志21336张,淘汰黄标车13723辆,检测车辆12646台。

一组数据可见治理效果:去年全市空气质量达标率为80%,城区空气中二氧化硫、二氧化氮

平均浓度为0.018毫克/立方米和0.030毫克/立方米,同比2010年分别下降58.1%和18.9%。

据悉,“十二五”期间,我市打响了一场场环保“攻坚战”,交出了一份份靓丽“成绩单”:化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物等4项主要污染物减排均超额完成任务;全面完成湘江保护和治理第一个三年行动计划,在全省考核中,取得两年全省第一、一年全省第二的好成绩。

市环保局局长刘晓利告诉记者,深化环境污染治理,突出抓好

大气、水和土壤三个行动计划实施,是今年乃至“十三五”工作的重中之重。在大气污染防治方面,将加强工业废气污染治理,推进电力、钢铁、水泥、有色等行业除尘、脱硫、脱硝设施建设与改造,完成清洁生产审核;全面整治燃煤小锅炉,禁止新建20蒸吨以下燃煤锅炉,完成城市建成区10蒸吨以下燃煤锅炉淘汰和清洁能源改造。强化机动车排气污染控制,全面开展机动车尾气检测,机动车环保标志发放率达到90%以上,全面完成淘汰黄标车任务。

争创全国文明城市

“十三五”全市森林覆盖率将达50%

邓群策等市党政军领导集体参加义务植树活动

本报讯(记者李生成)春风拂面,新绿初绽。3月11日上午,市委副书记邓群策等市党政军领导集体来到市植物园开展义务植树活动,以实际行动号召广大市民加入到义务植树行列,共建绿色衡阳,打造宜居家园。

初春,市植物园一片葱绿,为保证树苗成活率,相关部门还提前运来了客土。来到植树现场,市领导们便忙碌开了,有的扶树固杆,有的挥锹填土,动作十分熟练。不到一个小时,一排排种好的山茶花、紫薇、紫荆等树苗错落有致、迎风挺立,展现出勃勃生机。

劳动间隙,邓群策详细询问了市植物园的项目建设

进度。根据规划,市植物园项目将以地域植物景观为特色,立足于独特的自然生态格局,打造一家集观赏、游乐、休闲、教育、科普于一体的新概念植物园。

据悉,近年来,全市植树造林成效很大,但任务仍然很重,今年全市的造林任务共计30万亩,通道绿化预计达3800公里,村庄绿化将实施527个,要力争全市森林覆盖率率达到50%这一目标在“十三五”期间早日实现。

市党政军领导谢宏治、包昌林、廖茂雄、刘丽华、邓何、何录春、张贺文、贺小坤、康强、周晓云、周辉斌、刘正兴、陈竞、肖长贵、李鹏飞、张亮、谢明芳、黄保锦、张经纬、刘孙承、唐文峰、尹同君参加活动。

“争做合格纪检组长”

■本报记者 邓润青

这是一次全市派驻纪检组长(纪工委书记)的述职会议,也是一次全面推进我市派驻机构建设的动员会。

3月10日,在市纪委一楼会议室,41位派驻纪检组长(纪工委书记)进行了大会述职或提交了书面述职报告。

“要聚焦监督执纪问责,争做合格纪检组长!”市委常委、市纪委书记包昌林殷殷寄语。

聚焦主业立新功

“近年来,全市公安机关共登记办理群众投诉举报76件,完成市纪委、省公安厅纪委交办件18件,其中市局纪工委直接核查17

件,做到事事有结论,件件有回复。……2015年,立案查处民警违纪违法案件66起84人,其中市局纪工委直接查处19案25人。”

“3年来,市直机关纪工委共协审案件12起,立案查处1例,并对2例违纪案件进行了独立审理,实现了独立查处、独立审理两个‘零的突破’。……去年9—11月,共开展明察暗访30余次,查处违纪人员50余人次。”

“全市卫计系统共查办各类案件51件,受理各类信访件294件,共有49人分别受到党纪、政纪处分,2人被开除。”

……
(下转第二版②)

我市多个领域将制定地方性法规

谢宏治要求,认真细致地做好立法工作

本报讯(记者唐海强)3月11日,市十四届人大常委会第一次全体会议召开。记者获悉,我市今年拟制定两部地方性法规,为建设法治衡阳提供法制支撑。市人大常委会党组书记、常务副主任谢宏治出席会议并讲话。

2015年《中华人民共和国立法法》修改以后,我市是全省第一批被授予地方立法权的地级市之一。今年,新成立的市人大常委会、市人大常委会法工委将紧紧围绕市人大常委会2016年工作部署,协助市人大常委会做好地方立法工作,拟在我市农村居民建房管理、南岳衡山风景名胜区管理方面各制定1部地方性法规,争取在我市出台2部法规,保证出台1部法规。此外,我市已将衡阳市历史文化名城保护、噪声污染防治、市容环境卫生管理、农村环境卫生管理等作为立法预备项目,与市政

府法制办一道开展相关调研工作,年底召开立法项目论证会,为编制2017年立法计划打好基础。同时,抓好规范性文件备案审查工作,修订相关审查办法和程序规定,充分发挥备案审查工作职能。

谢宏治要求,作为首届市人大常委会委员,大家要增强当选委员的荣誉感、参与立法的使命感和主动履职的责任感。秉着对党、对人民、对事业、对工作、对子孙后代负责的态度,认真细致地做好我市地方立法工作。要讲究质量,坚持立法严密性、科学性和实效性。要按程序办事,确保立法程序的民主性、公开性和正义性。立法要形成合力,充分发挥各方面的作用。同时要勤于学习,提高履职水平,推进我市依法治市进程,服务经济社会发展。

市人大常委会副主任王旭明出席会议。

我市召开《文化衡阳》丛书编写专家学者座谈会

系统梳理衡阳文化家底

本报讯(记者何芬)“有相同的山水,却没有相同的文化,《文化衡阳》丛书的选题不错。在衡阳创建国家历史文化名城的背景下,丛书的编写还需要在严肃与通俗之间找到一个结合点。”3月11日,市委宣传部、社科联召开《文化衡阳》丛书编写专家学者座谈会,省湘湖文化研究会会长、教授周秋光,省地方文献研究所所长、教授任国瑞应邀参会,并给出指导意见。市委常委、市委宣传部长刘丽华会后看望了专家。

《文化衡阳》是为我市创建国家历史文化名城、梳理文化家底计划编写的一套丛书。目前,写作提纲已“出炉”。座谈会上,衡阳本土专家就

《文化衡阳》丛书的立项机制、写作框架、成书观点等各抒己见。专家们就衡阳的炎黄文化、书院文化、军事文化、大雁文化、衡阳名人等方面写作达成了共识,对新提出的“衡文化”“火文化”给予了相当关注。专家们还现场厘清了湖湘文化与湖湘学派的概念,就南岳寿文化、祭祀文化与耒阳农耕文化的归类,就怎样将山水和城廓等历史遗存融入文化沿革的书写,提出了中肯的意见。

记者从社科联了解到,衡阳创建国家历史文化名城引起了我市社科界的极大关注。此前,我市文化、社科界还就衡阳文化的价值以及衡阳作为文化名城的特点进行了座谈。



3月11日上午,衡南县宝盖镇双河口村,十余架小型遥控飞机在5000亩示范片油菜地上空分区喷洒农药,这是该县为防治油菜菌核病对油菜侵害而采取的举措。图为无人机正在喷洒农药。

■记者 李飞跃 摄

市第四届女子书画展启动

共展出96幅作品,活动截至3月20日

本报讯(记者刘娟)3月12日上午,由文体广电新闻出版局、九三学社衡阳市委员会联合主办的“欢乐潇湘·幸福衡阳”蕙质兰心衡阳市第四届女子书画展在市书画院启动。市委常委、市委宣传部长刘丽华宣布书画展启动。作为三八妇女节的重要活动

之一,今年的女子书画展共展出作品96幅,题材丰富、形式多样,这些作品在保持传统笔墨特色的同时,更展现出具有时代精神、地域特色、色彩和谐优美的现代书画新格局,吸引众多市民前来参观。

据了解,此次活动截至3月

20日,参展作品来自本市著名女性书画家、女性书画爱好者及大专院校艺术类女学生。创作者中既有十几岁的学生,也有七十多岁的退休职工,是历届书画展以来参展年龄跨度最大、作品种类最多、人群分布最广、参展作品质量最高的一次。

项目的力量

衡州大道西延线将连通衡阳市区与衡南县三塘镇,有望大大缓解沿线交通压力。项目自去年9月动工以来,总体进度良好——

城区西拓南移“大动脉”年底通车



跨栉江河半幅主体已完工



跨栉江河框架桥正在紧张施工

本报(文/记者易成章 图/记者罗盟)作为促进衡阳城区西拓南移、拉开经济框架的交通“大动脉”——衡州大道西延线“大动脉”——衡州大道西延线三塘镇正在规划建设中的朝阳路。该项目自去年9月动工以来,总体进度良好。根据市委、市政府

下定的目标,项目要在今年全线贯通通车。市交通投工程部部长滕愈渊介绍,衡州大道西延线东起湘潭西高速出口,西至衡南县三塘镇正在规划建设中的朝阳路。全线按城市交通性主干道I级标准设计,总长2.013公

里,设计时速60千米。道路将采用沥青混凝土路面结构型式,路幅城区段宽64米,三塘段宽42米,总投资经市发改委批准为3.56亿元。

项目建设方面,跨栉江河框架桥左半幅主体已完工,同时全线所有表土清运、抛石挤淤工作也已完成,路基土方实际完成约10万方。

滕愈渊表示,项目接下来的工作首先是确保征拆全面扫尾,然后进一步顺利实现全线贯通。他说,为保障周边社会民生,确保项目顺利建设,项目部将继续加强与高新区管委会、蒸湘区政府及当地乡镇机关的衔接,督促推进剩余房屋征拆。在针对今年全线贯通通车这个大目标上,项目部将倒排工期,把安全生产摆在首位,力争保质保量完成任务。他同时称,天气会成为影响项目进展的重大不确定因素。

>>>相关链接
衡州大道西延线项目于2015年9月动工,东起潭衡西高速出口,西至衡南县三塘镇正在规划建设中的朝阳路。全线总长2.013公里,路幅城区段宽64米,三塘段宽42米,设计时速60千米,总投资经市发改委批准为3.56亿元。



掌上衡阳 衡阳日报 衡阳晚报

本月值班编委 易成章